

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской газеты

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

За дальнейшее улучшение рабочего снабжения

Партия и правительство проявляют неустанный труд в повышении материального благосостояния советских людей. Проведенная в декабре минувшего года отмена карточной системы и денежная реформа явились важным этапом на пути дальнейшего подъема жизненного уровня трудящихся.

Развернувшаяся открытая советская торговля дала возможность улучшить обслуживание советского потребителя. Немалую работу провел ОРС нашего завода по увеличению товарооборота, по расширению торговой сети, улучшению работы столовых. Особенно много сделано по поднятию производительности совхозов завода и повышению их роли в улучшении снабжения трудящихся.

В поселках завода за последнее время открылись также магазины и ларьки потребительской кооперации, что имеет большое значение в улучшении рабочего снабжения.

Однако организация обслуживания рабочих завода имеет еще существенные недостатки. До сих пор ОРС не сумел добиться бесперебойного снабжения населения хлебом и улучшения его качества. ОРС еще не перестроил свою работу применительно к новым условиям. Основная деятельность работников ОРСа сводится главным образом к реализации централизованных фондов, но ОРС очень мало делает, чтобы вовлечь в товарооборот местные ресурсы, дополнительные товары.

В торговом аппарате ОРСа еще не отказались от распределения товаров вместо развернутой советской культурной торговли.

Работа столовых, особенно столовой № 3, далеко не удовлетворяет нужды нашего рабочего потребителя. В столовой царят грязь и бескультурье, нет необходимой посуды и т. д. Администрация ОРСа до сих пор не сумела наладить надлежащий порядок в этой основной рабочей столовой завода.

Не заняли своего места в организации советской торговли поселка общественные контролеры, руководимые завкомом профсоюза.

До сих пор в практике работы магазинов и столовых ОРСа имеют место факты обсчетов покупателей, грубость с клиентами.

На открывающейся сегодня конференции работа ОРСа должна быть подвергнута суровой и справедливой критике. Надо выявить все недостатки в работе ОРСа и наметить пути для устранения этих недостатков.

Улучшением работы ОРСа и укреплением общественного контроля мы добьемся дальнейшего подъема благосостояния трудящихся нашего завода.

Соревнование за выполнение годовой программы ко Дню Стalinской Конституции

Трудовые успехи инструментальщиков

Когда коллектив завода вступил в соревнование за досрочное выполнение программы первого полугодия, перед инструментальщиками встало задание — своевременно обеспечить цехи инструментом, чтобы дать им возможность выполнять свои обязательства. Так же, как и все отделения инструментального цеха, коллектив отделения хвостового инструмента, где старший мастером тов. Прохоров, взял на себя повышенные обязательства. Итоги месяца показывают, что отделение много в упорно поработало, чтобы не бросать слов на ветер. Уже 28 июня месячная программа была выполнена отделением на 102,4 процента, а к концу месяца — на 109 процентов.

Трудовой энтузиазм инструментальщиков в июне был исключительно высок. Токарь Леонид Ухов ежедневно выполнял по две нормы в смену. Столько же вырабатывала молодая шлифовщица Тамара Казанцева. Фрезеровщик тов. Латкин довел свою выработку в июне до 250 процентов. Высокой выработкой отличились заточница тов. Налимова, токарь тов. Ракитина и другие.

И. БЕРГЕЛЬСОН, сменивший мастер отделения хвостового инструмента.

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ



ТАШКЕНТ. Избранные произведения А. П. Чехова на узбекском языке выпускает Узбекское государственное издательство.

На снимке: переплетчица — двухсотница типографии № 1 комсомолка Фатима Кайбышева с готовыми книгами.

Фото М. Пенсона.

Прессклише ТАСС.

Год издания 6-й
ПОНЕДЕЛЬНИК
5
июля
1948 года
№ 77 (409)
выходит
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Сегодня в клубе завода открывается заводско-снабженческая конференция по рабочему снабжению. Задача состоит в том, чтобы путем большевистской критики и самокритики выявить недостатки в работе отдела рабочего снабжения и организации общественного контроля, наметить практические мероприятия для улучшения общественного питания в заводских столовых и торговли продовольственными и промышленными товарами в поселках завода.

Рабочее снабжение завода после отмены карточной системы

★
М. ВИНАРСКИЙ,
заместитель директора завода
по рабочему снабжению

Продаются молоко и молочные продукты наших подсобных хозяйств. Ларек этот продает ежедневно до 2 тонн молочной продукции.

Столовые значительно расширили ассортимент своей продукции.

Столовые открыли буфеты при цехах, школах, клубе, общежитиях.

Работа киосков и лотков построена

таким образом, чтобы максимально

обеспечивать население, поэтому они работают после закрытия основных магазинов до 11—12 часов ночи. С июня столовая № 1, находящаяся на поселке, для лучшего обслуживания рабочих завода работает до 12 часов ночи.

Для обеспечения выполнения значительного увеличенного плана

товарооборота и в целях лучшего

обслуживания рабочих нашего завода, ОРС с первых дней отмены карточной системы принял действенные меры к увеличению тор

говой сети и сети общественного

питания, несмотря на то, что

вопрос с предоставлением помеще

ния под предприятия ОРСа до

сих пор еще на нашем заводе

крайне напряжен. Все же за это

полугодие сеть розничной торгов

ли увеличена на 3 магазина, по

товаров хлебом — на 4 магазина,

магазинами и столовыми дополните

льно открыты 6 киосков, введены

в действие две столовые, откры

ты молочный ларек, в котором

тысяч штук и других продовольственных и промышленных товаров.

Мы предъявили резкие требование к поставщикам и, как известно, уже в первом полугодии ассортимент товаров промышленных и продовольственных, поступивших в торговую сеть и проданных населению, значительно улучшен. Манифактура поступает из Иваново, Ленинграда, Москвы.

Значительно улучшен ассортимент кожаной обуви, галантереи, швейных изделий.

ОРС поставил своей задачей в первом полугодии работы без карточек удвоить заготовку и закупку продуктов из других источников. И если за весь 1947 год было заготовлено продовольственных и промышленных товаров на сумму 3 мил. 700 тыс. рублей, то за первое полугодие работы без карточек ОРС нашего завода заготовил продукты и промышленных товаров на сумму около 4,5 миллиона рублей сверх государственных фондов, в том числе 7 тонн мясопродуктов, 65 тонн сельдей и рыбных товаров, 45 тонн сухофруктов и компотной смеси, 10 тысяч банок фруктовых консервов, 7,5 тысяч банок овощных консервов, на пол-миллиона рублей товаров широкого потребления, в том числе никелированные кровати, эмалированная, фаянсовая и алюминиевая посуда, галантерея, велосипеды для взрослых и детей, и ряд других товаров.

Подсобные хозяйства, выросшие в большую продовольственную базу нашего завода, сдали на улучшение общественного питания больше, чем на 600 тысяч рублей продукции, в том числе молока 50 тонн, сливок, сметаны 5,5 тонны, творога 6 тонн, простоквши и закваски 13 тонн, 2 тонны сливочного масла, 1 тонна растительного масла, до 5 тонн рыбы собственного улова и целый ряд других сельхозпродуктов.

Современной и полной реализацией государственных фондов, заготовленных и закупленных продуктов, поступлений продукции подсобных хозяйств дали возможность ОРСу выполнить взятые на себя обязательства. ОРС завода досрочно, 28 июня, выполнил полугодовой план товарооборота в сумме 33 мил. 650 тыс. рублей, что составляет 103 процента, в том числе 6 мил. 200 тыс. рублей по общественному питанию — 10,3 процента.

Таким образом, в кассу госбанка сверх плана был внесен 1 миллион рублей наличных денег.

Каждый работник торговли и общественного питания, каждое предприятие нашего ОРСа должно бороться за честь своего магазина, столовой и т. д. Привлекать свой хороший работой постоянный контингент покупателей.



Больше тракторов и запасных частей сельскому хозяйству

Соревнуясь за выполнение пятилетки в четыре года, тракторостроители страны выполнили план выпуска тракторов в первом квартале нынешнего года на 102 проц. Пере выполнен также и пятимесячный план. Тракторная промышленность выпускает сейчас тракторов больше, чем до войны.

Тракторостроители осваивают новые виды продукции, совершают конструкцию машин. Недавно на Алтайском тракторном заводе испытывался модернизированный дизельный трактор АТЭ. Новая машина расходует горючего почти на 3% меньше, чем обычный трактор, а смазочных материалов — в 2½ раза меньше. Мощность мотора позволяет трактору свободно тянуть пятнадцатитонный плуг с предплужниками на глубокой пахоте.

(ТАСС).

Киев. Завод Укркабель превысил довоенный уровень производства кабеля для врубовых машин.

На снимке: работница завода комсомолка Нина Плющева за проверкой готового кабеля перед отправкой его на шахты Донбасса.

Фото Г. Угриновича.

Прессклише ТАСС.

О РАБОТЕ КОМИССИИ ПО РАБОЧЕМУ СНАБЖЕНИЮ

Избранная в прошлом году комиссия рабочего снабжения состоит из 6 человек. Из них работает только 3. Остальные — тт. Филонов, Белянчев и Чалый самоустранились от работы. В октябре 1947 года в цехах завода были избраны 90 общественных контролеров, при помощи которых комиссия рабочего снабжения решала стоящие перед ней задачи.

После отмены карточной системы комиссия прикрепила общественных контролеров в точках торговли и общепита. Составляемые общественными контролерами акты направлялись начальнику ОРСа и госинспектору по торговле города для принятия мер.

По актам общественного контроля отдельным работникам были вынесены административные взыскания вплоть до снятия с работы, были наложены штрафы, перевод на нижние должности.

Комиссия проводила свои заседания совместно с общественным контролем завода. Это повышало активность общественных контролеров. Были проведены семинары. Члены комиссии и общественные

контролеры участвовали в производственных совещаниях предприятия ОРСа.

24 января 1948 года, на основании постановления Совета Министров, ВЦСПС вынес постановление об избрании в течение февраля — марта контрольно-ревизионной комиссии по рабочему снабжению. Заводской комитет профсоюза не выполнил этого постановления ВЦСПС.

Комиссия еще не ликвидировала целый ряд недостатков в своей работе: не было контроля над подсобными хозяйствами, не добивалась повседневного контроля в столовых и магазинах. Плохо контролировалась работа промкомбината, комиссия не добивалась ликвидации целого ряда недостатков в работе предприятий ОРСа.

Новоизбранной комиссии необходимо будет ликвидировать все недостатки в работе старой комиссии.

Ю. ХАНОХ,
председатель комиссии рабочего снабжения при завкоме профсоюза.

В СТОЛОВОЙ № 3 без перемен

Бригада общественного контроля при автоматном цехе, наблюдая работу столовой № 3, отмечает следующее. Столовая находится в исключительно антисанитарном состоянии. Нет в употреблении кружек, из-за чего рабочие вынуждены пить чай из тарелок. Обеды приготовляются скверного вкусового качества, при однообразии блюд.

Обесчеты рабочих продолжают иметь место, несмотря на неоднократные акты на кассиров и снятие их с работы.

Книга жалоб и предложений в столовой отсутствует или заведующий тов. Коровин держит ее под семью замками.

Невзирая на сигналы общественных контролеров, корреспонденции в заводской газете «Боевой темп» и заводском «Крокодиле» о плохой работе столовой № 3, начальник ОРСа тов. Винарский, начальник общепита тов. Ильин и санврач ОРСа тов. Висфрид не принимают действенных мер по улучшению работы столовой № 3.

Необходимо, наконец, прислушаться к тем требованиям, которые предъявляют рабочие завода в отношении работы столовой № 3.

Г. ГЛОВИНСКИЙ,
бригадир общественных контролеров.

СОВХОЗЫ ЗАВОДА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1948 ГОДА

Борясь за выполнение обязательств, данных работниками сельского хозяйства нашего края в своем письме товарищу Сталину, а также за выполнение принятых на себя обязательств по коллективному договору завода на 1948 год, коллектив рабочих, служащих и специалистов совхозов завода заложили основу для получения высокого урожая в 1948 году и развития животноводства.

План весеннего сева выполнен на 102 процента. Посеяно 3,075 га, из них: зерновых и крупяных культур 2451 га, картофеля — 155 га, овощей 102 га, кормовых и силосных культур — 199 га.

Сев проведен в лучшие сроки и на высоком уровне. На полях зреют хорошие хлеба, овощи, картофель, предвещая обильный урожай.

На весенне-летний период в социалистическом соревновании завоевал коллектива работников Пригородного совхоза (директор т. Ламанов, агроном овощевод тов. Чернышев, председатель рабочего комитета тов. Воронин). Совхоз закончил посев всех культур и посадку картофеля 26 мая, вывез на поля 2500 тонн перегноя, 70 тонн минеральных удобрений и обеспечил хороший уход за посевами.

На полях работают звенья высокого урожая, которые проводят рыхление, прополку, подкорку растений на своих участках. Звенья тт. Игольникова, Прищеповой, Новиковой, Закотяшкиной, Гриценко, Коннова и других уже заженили прополку, первое рыхление и окучивание своих культур. На их участках прекрасно развиваются картофель, помидоры, капуста и другие культуры. С середины июня начнется массовое поступление в продажу для рабочих поселка через магазины ОРСа и столовые раннего картофеля, капусты, огурцов, свеклы и других овощей.

В хозяйствах значительно выросло поголовье скота. По сравнению с прошлым годом поголовье скота увеличилось на 15—25 процентов. В наших совхозах имеется 1259 голов крупного рогатого скота против 1.047 голов по годовому плану, из них дойных коров 469 голов, свиней 1047 голов, вместо 441 голов по плану, овец 1717 голов вместо 1320 голов по плану, лошадей 356 голов вместо 325 по плану и т. д. Наличие излишка скота против плана создает полную гарантию выполнения

На крепком замке

В столовых и магазинах ОРСа завода книги жалоб и предложений хранятся у заведующих в недоступных для покупателей местах. (Из писем в редакцию).



Попробуй, подступись!

НА ЗАПАДНОМ ПОСЕЛКЕ НЕТ МАГАЗИНОВ

Более 600 рабочих одиноких живет в общежитиях на Западном поселке.

Единственный магазин № 18, который находится в полуторах километрах от общежитий, торгует лишь одними папиросами. В течение последних трех месяцев в магазин не поступало ни конфет, ни сливочного масла, в то время, как эти продукты свободно продаются не только в магазинах ОРСа, но и в ларьках. Не лучше обстоит и со снабжением мылом.

Пора отделу рабочего снабжения завода наладить торговлю продуктами и промышленными товарами на Западном поселке.

Н. ГРИГОРЬЕВ, Н. ДОМЕШОК и В. КАПУСТИН,
рабочие кузнецкого печа

годового плана свинооткорма, погула скота и мясосдачи.

За 6 месяцев надоено 3900 центнеров молока, или по 9 центнеров на каждую корову. Годовой план поставок молока государству уже выполнен на 80 процентов и будет полностью выполнен в июле.

Выполнен годовой план сдачи шерсти государству и полугодовой план мясосдачи.

Хозяйства за полугодие сдали продукции животноводства на рабочее снабжение завода (молока, мяса, масла сливочного и пр.) почти на один миллион рублей и до конца года сдадут еще на 4 миллиона рублей.

Уже сейчас хозяйства ежедневно доставляют для продажи через магазины ОРСа более тысячи литров молока, сто килограммов масла сливочного, сто килограммов брынзы, кумыса 100—150 литров, закваску и пр.

Однако в работе хозяйств имеется еще ряд недостатков. Совхозы еще слабо ведут заготовку сена. Особенно плохо с этим делом в совхозе Песчаный Борок (директор тов. Панировской, старший агроном тов. Гусельников), где на 1 июля заготовлено только около 5 центнеров сена.

В хозяйствах наряду с передовыми имеются еще отстающие участки, как овцеводство, выра-

В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“

Нерациональная система ведения хозяйства

Трест „Алтаймашстрой“ имеет большие лесозаготовки в Боровлянке, Бийского района, осуществляемые его хозрасчетной лесозаготовительной конторой, производственная программа которой около 70 тысяч кубометров. Основная цель лесозаготовок — снабжение строительства строевым лесом (пиловочником). Но так как делянка треста выделена из лесов 3-й категории, то около 50 процентов леса — дровянник — непригодно для нужд строительства.

Дрова тресту тоже нужны, но беда в том, что лесозаготовительная контора не сортирует лес, а грузит впередежку пиловочник и дровянник в вагоны, которые по прибытию в Рубцовск почти все попадают под разгрузку на лесозавод, чем 50 процентов леса (дровянника) погрузить на автомашины с лесозавода и отвезти на склад дров ЖКО.

В результате такого положения крайне осложняется выборка древесины, годной на распиловку, что, в свою очередь, вызывает большую трудоемкую работу при острой дефиците в рабочей силе у треста. Также требуется большое количество рабочей силы на погрузку отбракованного для распиловки леса на автотранспорт для перевозки его на склад дров ЖКО треста. Кроме того, систематическое заваливание биржи лесозавода большим дровянным лесом угрожает заразить грибком лесобиржу.

Письма в редакцию

О безопасной бритве и лезвиях к ней

Удобно и практично бриться безопасной бритвой. Она прочна заняла свое место в нашем быту. Но не так-то легко достать лезвия к ней.

— Два месяца тому назад в галантерейном магазине Рубторга, расположенному по Тракторной

улице, — рассказывает наладчик легкой кузнечной тов. Комнатный, — я купил безопасную бритву и к ней 10 лезвий. В течение этого времени я ими пользовался. Но вот лезвия притупились. Захожу снова в этот магазин.

— Хотите лезвия, — заявил мне продавец, — купите и безопасную бритву.

— Бритву я уже купил у вас.

— Без бритвы лезвий мы не продаем, — был ответ продавца.

Так торгуют в магазине Рубторга.

А. К.

Больше внимания хлебозаводу

Общественные контролеры ремонтно-механического цеха и центральной лаборатории об единены в одну бригаду, состоящую из 15 человек. Эта бригада привлечена к хлебозаводу и хлебным торговым поселкам.

Немалую работу провела бригада по улучшению качества выпекаемого хлеба, в правильном его распределении по торгующей сети.

Однако много еще надо сделать для улучшения качества продукции. До сих пор отпускают хлеб в горячем виде. Санитарное состояние хлебозавода еще неудовлетворительное. Несмотря на неоднократные сигналы комиссии рабочего контроля, органы государственной санитарии не уделяют должного внимания хлебозаводу.

РАДЧЕНКО, ЭГЛИН,
бригадиры комиссии.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.